
 
 
 
 

C o p i a  
 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 N. 24 DEL 17/12/2008 
 

OGGETTO: 
TASSA COMUNALE RIFIUTI SOLIDI URBANI. DETERMINAZIONE 
ALIQUOTE 2009.           

 
L’anno duemilaotto addì diciassette del mese di dicembre alle ore diciotto e minuti 

trenta nella sala delle adunanza Consiliari, convocato per determinazione del Sindaco con 
avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, il  

CONSIGLIO COMUNALE 
in seduta chiusa al pubblico Straordinaria di  Prima convocazione. 
Sono presenti i  Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. LANIECE ANGELO - Sindaco Sì 
2. ERRIQUEZ TORQUATO - Vice Sindaco Sì 
3. MARTIN VAIRETTO UGO - Consigliere Sì 
4. DE CHIARA CLAUDIA - Consigliere Sì 
5. PLONER ROBERTO GIUSEPPE - Consigliere No 
6. LANTERMOZ ELISA - Consigliere Sì 
7. BOSONETTO PIETRO CARLO - Consigliere Sì 
8. DANNA IGOR - Consigliere Sì 
9. CRETIER ALBERTO - Consigliere Sì 
10. THIEBAT MARCELLO RENATO FRANCO - Consigliere Sì 
11. BERGER RENZO - Consigliere No 
12. LANIECE ALAIN - Consigliere Sì 
13. GIAI ROBERTO - Consigliere Sì 
14. CONTRATTO FRANCO - Consigliere Sì 
15. CRETIER PAOLO - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 13 
Totale Assenti: 2 

 
Assiste alla seduta il Segretario Comunale Signor RAIMONDO DOTT. CREMA.  
 
Il Signor LANIECE ANGELO nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e, 

riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopraindicato. 



 
OGGETTO: TASSA COMUNALE RIFIUTI SOLIDI URBANI. DETERMINAZIONE 

ALIQUOTE 2009. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 PREMESSO che sulla proposta di deliberazione è stato acquisito il parere favorevole in 
ordine alla regolarità contabile del Responsabile del Servizio Finanziario; 
 
 PREMESSO che sulla proposta di deliberazione il Segretario Comunale ha espresso 
parere favorevole di regolarità tecnica, in relazione alle proprie competenze; 
 
 CHE il Segretario Comunale ha espresso parere di legittimità favorevole; 
 
 RICHIAMATO il D.L. 31.10.1990 n. 310; 
 
 RICHIAMATO il D.L. 15.09.1990 n. 261 e successive conversioni in Legge; 
 
 RICHIAMATO l'art. 61, comma 1° del D.LGS. 15.11.1993 n. 507; 
 
 RICHIAMATO il provvedimento di Consiglio n. 38 del 27/12/2007, vistato, con cui 
venivano approvate le tariffe per l'applicazione della tassa in oggetto, con decorrenza dall'anno 
2007; 
 
  RRIITTEENNUUTTAA  llaa  pprroopprriiaa  ccoommppeetteennzzaa  iinn  bbaassee  aallllee  ddiissppoossiizziioonnii  ddii  ccuuii  aallll''aarrtt..  1122  ddeell  vviiggeennttee  
SSttaattuuttoo  CCoommuunnaallee;;  
 
 SENTITI i vari interventi nei seguenti punti essenziali sinteticamente riportati: 
 Sindaco LANIECE Angelo: 

 Prendendo atto che i costi per il servizio raccolta rifiuti nelle previsioni 
dovrebbero rimanere invariati, considerato, altresì, che non si vuole incidere 
oltre misura sul contribuente pur essendo comunque opportuno che la percentuale 
di copertura venga elevata per cercare di portarsi sempre più vicini alla 
copertura integrale che costituisce un obiettivo del sistema di raccolta e 
smaltimento rifiuti, trovo opportuno mantenere le tariffe dell’anno 2008 che con 
l’inserimento a ruolo di nuovi utenti garantisce al 93% la copertura attuale del 
costo dei servizi; 

 Consigliere GIAI Roberto: 
 Richiede se non si possano prevedere dei nuovi sistemi impositivi, basati oltre che 

sui m² anche sul numero di occupanti l’immobile, e se non si possano prevedere 
delle riduzioni riferite al singolo occupante l’immobile. 

 Assessore ERRIQUEZ Torquato: 
 Precisa che è in discussione a livello di SUB-ATO un metodo che tende 

all’applicazione della tariffa, nel quale verranno differenziate le aliquote 
impositive con riferimento al n. degli utenti, dei m² di superficie, dei rifiuti 
prodotti. Quindi, quanto proposto dal Consigliere Giai sarà oggetto di discussione 
e valutazione specifica in sede di SUB-ATO. 

 Sindaco LANIECE Angelo: 
 Precisa che quanto affermato dal Consigliere Giai è condivisibile e verrà 

affrontato a livello di SUB-ATO, per cui non appare opportuno adesso di 
prevedere una modifica così complessa e propone di mantenere il sistema attuale 
di imposizione. 

 
 CONSIDERATO che si intendono mantenere le tariffe approvate con il richiamato 
provvedimento di Consiglio n. 38 del 27/12/2007 e visto l’allegato prospetto contenente la 
proiezione di costi e ricavi per l'anno 2009 che permetteranno una copertura del 93% dei costi del 
servizio; 
 
 CON VOTAZIONE unanime espressa in forma palese per alzata di mano; 
 



DELIBERA 
 
1) DI APPROVARE le seguenti tariffe per l'applicazione della tassa per l'anno 2009: 

 
Categoria Destinazione locali occupati Tariffa 
1 Locali destinati ad uso abitazione, 

residences, affittacamere e proprie 
pertinenze  

0,92 

2 Locali destinati ad uso uffici pubblici, 
associazioni e istituzioni culturali, politiche, 
sindacali, sportive mutualistiche e 
benefiche, stazioni tramviarie,  filoviarie, 
metropolitane e di autobus, caserme, 
carceri, circoli senza fini di lucro, scuole 
pubbliche e private, istituti di educazione, 
collegi, convitti, autorimesse e boxes di enti 
pubblici 

1,22 

3 Locali destinati ad uso uffici privati banche, 
istituti di crediti assicurativi, studi 
professionali, gabinetti medici, gabinetti 
dentistici, laboratori di analisi mediche e 
cliniche , case di cura private, studi artistici 

1,22 

4 Locali destinati ad uso grandi magazzini, 
supermercati, esercizi ortofrutticoli, 
esercizi di fiori, esercizi commerciali al 
minuto, pescherie, posteggi fissi, banchi di 
vendita all'aperto, chioschi, edicole, 
farmacie, aree commerciali, ristoranti, 
trattorie, pizzerie, bar, gelaterie,  depositi 
commerciali, distributori di carburante, 
saloni di bellezza 

1,22 

5 Locali destinati ad uso stabilimenti 
industriali, laboratori artigianali, 
autorimesse e boxes. stabilimenti balneari, 
impianti sportivi, mense aziendali, tettoie 
industriali, campeggi, rimesse di roulottes e 
simili, istituti fotografici, magazzini di 
spedizione, impianti tecnici di riscaldamento 
e condizionamento.  

1,22 

6 Locali destinati ad uso alberghi, pensioni, 
locande 

1,22 

7 Locali destinati ad uso di circoli privati e di 
ritrovo, sale da incisione, autoscuole, scuole 
da ballo, sale da ballo, discoteche, sale da 
gioco, circoli di divertimento, platee per 
spettacoli all'aperto, platee all'aperto 

1,22 

8 Locali destinati a rifugi alpini. 1,22 
 
Allegati:  schema parere su proposta di deliberazione 

  prospetto proiezione costi e ricavi anno 2009 
 

NP/cj 
 
 
 
 



 
Del che è redatto il presente verbale, letto, approvato e sottoscritto. 

 
Il Sindaco 

F.to : LANIECE ANGELO 
 
 

Il Segretario Comunale 
F.to : RAIMONDO DOTT. CREMA 

 
 

 
RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

ESECUTIVITÀ 
 
 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del Comune in data odierna e vi 
rimarrà affissa per 15 giorni consecutivi, sino al giorno 15-gen-2009. 
 
La presente deliberazione diviene esecutiva in data odierna ai sensi dell’art. 52/ter della Legge 
Regionale 54/98 e successive modificazioni ed integrazioni. 
 
Champdepraz , lì 31-dic-2008 

Per il Segretario Comunale 
F.to :   RAIMONDO DOTT. CREMA 

Il Funzionario 
F.to :   MIMMA D'HERIN 

 
 
La presente copia è conforme all'originale depositato nell'archivio comunale. 
Champdepraz, lì  31-dic-2008 

Per il Segretario Comunale 
RAIMONDO DOTT. CREMA 

MIMMA D'HERIN 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 


